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Haluatko asua 
Pyhäjärven rannalla?
Sovi oma esittelyaika, p. 0800 150 051

As. Oy Härmälänrannan Satamawouti, Viimankatu 1
Muuttovalmis! Kerrostalokoteja Härmälänrannan eturivin rantatontilla. 
Vaihtoehtoja löytyy kaksioista tilaviin perheasuntoihin. Laaja valikoima erilaisia 
tilaratkaisuja, erikoisuuksina kaksikerroksiset kodit ja terassiasunnot. Asunnoissa 
on lasitettu parveke, jossa infrapunalämmitin ja parvekematto. Ensimmäisen 
kerroksen kodeissa asuntopiha. 

Satamawoudissa järvi on osa jokapäiväistä elämää. Sinisenä välkehtivä Pyhäjärvi 
ja sen kauniit rannat kutsuvat virkistymään. Tule viihtymään järven rannelle 
Satamawoutiin!

Huoneistoesimerkkejä
2h+k+s+p 55,0 m2 2. krs mh. 90.950 € vh. 181.900 € 
3h+k+k+p 75,0 m2 3. krs mh. 121.650 € vh. 243.300 € 
2h+k+s+2p 78,5 m2 2. krs mh. 126.000 € vh. 252.000 € 
3h+k+s+p 83,0 m2 2. krs mh. 139.900 € vh. 279.800 € 
3h+k+s+p 90,5 m2 2. krs mh. 143.800 € vh. 287.600 € 
3-4h+k+s+p 110,0 m2 2. krs mh. 183.300 € vh. 366.600 €
Uuteen kotiin -tunnus: 3729

Skanska Kodit Oy, Asuntomyynti, Verstaankatu 1, 33100 Tampere, 
p. 0800 150 051 (maksuton), ma-pe klo 8.30-16.30, www.skanska.fi /kodit
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JJaakkeelluu
Tamperelaisiin koteihin ja
julkisiin tiloihin

Palvelujen tuottamiseen
tarvitaan rahaa
Uuden valtuuston ensi askeleita ovat valitettavasti siivittäneet kolkot ennusteet kuntatalouden
ongelmista. Viralliset tiedot vahvistavat sen, mitä pessimistit jo ennen varmaa tietoa kertoivat.
Suomi on nyt myös virallisesti taantuman kourissa. Tilanne on sikäli uusi, että ennen kuntata-
lous seurasi huonoja aikoja noin vuoden viiveellä. Nyt meidät Tampereellakin yllätettiin hou-
sut kintuissa. Toki Tampereen tilanne on parempi kuin monen muun samoissa ongelmissa pai-
niskelevan kunnan, mutta säästöt on nopeasti syöty ja nykyinen pieni velkamäärää helposti
kaksin-, ellei kolminkertaistuu. Velka on veli otettaessa, veljenpoika maksettaessa.

Vaikeina aikoina suomalaiset, kuten myös tamperelaiset, ovat puhaltaneet yhteiseen hiileen. Vai-
keina aikoina luovuus puhkeaa kukkaan, vastuuta kannetaan. Arvot muuttuvat. Ymmärretään,
että onnellisuuteen ei tarvita lisää tavaraa tai rahaa. Turha kulutus vähenee, ja ihmisillä on enem-
män aikaa toisilleen.

Rahaa kuitenkin tarvitaan palvelujen tuottamiseen. Tyhjästä on paha nyhjäistä.

Kaikki puolueet lupasivat ennen vaaleja, että vanhusasiat laitetaan kuntoon. Varsinkin Koukku-
niemi on nyt suuren yleisön suurennuslasin alla ja sen kehittämistä seurataan tarkasti. Tampe-
reen muuta maata voimakkaampi laitospainotteisuus antaa mahdollisuuden rakennemuutoksiin.
Panostus kotihoitoon on erittäin tärkeää, ja jos kovin kireälle me-
nee, siirtymäaikana voidaan joutua tinkimään nimenomaan lai-
toshoidon puolelta. Jos kotihoito ei toimi, ruuhkat hoivapai-
koille laitoksissa tulevat olemaan niin suuret, ettei Tampe-
re niistä selviäisi. Rinnasta jo ahdistaa vaalilupaukset, joi-
ta ei ehkä pystytä toteuttamaan.

Iso vaihtuvuus XL-valtuutettujen keskuudessa on aiheut-
tanut jonkin verran alkukankeutta, kun uudet valtuutetut
opettelevat toimimaan kuntalaisten parhaaksi. Valtuu-
tettuna toimiminen niin, että toimii sekä Tampe-
reen että omien päämääriensä puolesta on joskus
vaikea sovittaa yhteen. Kompromissien teko usein
vesittää ideologisesti hienon rakennelman, mut-
ta siitä huolimatta yhteistyön kautta Tampe-
retta rakennetaan. Olisiko kukaan uskonut kak-
si vuotta sitten, että Tampere ottaa niin isoja
askeleita esimerkiksi ympäristön hyväksi,
kuin nyt on tapahtunut. Yhteydenottojen
perusteella näyttää myös siltä, että ka-
turatikankin kannatus kokoomuslai-
sissa äänestäjissä on
kasvanut vinhas-
ti.

Yhteistyö XL:n
ja vasemmiston
kanssa on mieles-
täni toiminut varsin
hyvin. Vaikka asiois-
ta ollaan monestikin
eri mieltä, erimielisyy-
det on tuotu asiallisesti
esiin ilman suurta draa-
maa tai syyttelyä. Val-
tuutetut ovat laulaneet
kuorossa moniäänises-
ti, mutta kauniisti.
Kuinka kauniisti soin-
nut keväämmällä
kuuluvat, kun joudu-
taan tosi toimiin pe-
ruspalvelujen tur-
vaamiseksi. Aika näyttää.

RRiiiittttaa  KKoosskkiinneenn
Kokoomuksen ja RKP:n
Tampereen valtuustoryhmän 
puheenjohtaja

Tamperelaiset ovat huolissaan hyvinvointipalvelujen tulevaisuudesta. Huoli on aiheellinen, kos-
ka elämme hyvin poikkeuksellisia aikoja. Talous syöksyy maailmanlaajuisesti lamaan jyrkemmin
kuin ehkäpä koskaan aikaisemmin. Pohjaa ei valitettavasti vielä ole näkyvissä.

Laman vaikutukset kuntatalouteen ovat dramaattiset. Laman alkuvaiheessa arvioitiin vaiku-
tusten tulevan vuoden tai jopa kahden viipeellä, mutta todellisuus onkin kohdannut heti. Tampe-
reen kaupungin verotulot putoavat tänä vuonna lähes 50 miljoonaa euroa. Tampere kärsii vienti-
teollisuuden keskuksena lamasta paljon siksi, että talouskriisi on globaali ja vienti on jäissä. Alu-
eemme vientiteollisuus ei tällä hetkellä yksinkertaisesti voi tuoda sitä hyvinvointia, johon olem-
me tottuneet.

Olemme siis täysin erilaisessa tilanteessa kuin syksyllä, jolloin kävimme vaalikampanjaa aja-
tuksena parantaa palveluja ja kehittää laatua. Suomalainen kuntakone on viritetty ikään kuin
väärään asentoon. Olemme viimeisen kymmenen vuoden hyvän ajan myötä kuvitelleet, että ta-
loutemme kasvaa kolmesta-neljään prosenttia vuodessa. Näin oli, mutta oma käsitykseni on se,
että tulemme varsinaisesta lamasta selvittyämme näkemään pitkän hitaan kasvun ajan, jolloin ta-
louskasvu on yhden prosentin luokkaa. Tähän tulevaisuuteen meidän on sopeuduttava ja siksi pel-
kät pikatoimenpiteet eivät riitä. Tarvitaan niitä kuuluisia rakenteellisia uudistuksia.

Kun nyt joudumme pohtimaan, mistä säästämme, on pystyttävä tekemään valintoja. Edellisen
suurlaman jäljiltä maksamme vieläkin laskua juustohöyläsäästöistä. Emme voi säästää mielen-
terveyspalveluista emmekä itsenäisen kotona asumisen mahdollistavista avopalveluista. Emme
myöskään halua kohdentaa leikkauksia koulutukseen tai kasvatukseen.

Julkisuudessa on usein asetettu investoinnit vastakkain toimintamenojen kanssa. Etunenässä
on keskusteltu Rantaväylän tunnelista. Kannattaa muistaa, että oikea-aikaisilla julkisilla inves-
toinneilla on aluetalouden näkökulmasta merkittävä työllistävä vaikutus. Lisäksi alentuneet ra-
kennuskustannukset keventävät veronmaksajien taakkaa. Tunnelin rakentamatta jättäminen ei
myöskään ole ratkaisu akuuttiin talouskriisiin. Meidän on tajuttava, että lama ei kestä ikuisesti.
Tulevaisuuteen on investoitava. Mikään ei viittaa Tampereen kasvun tyrehtymiseen. Päinvastoin.
Itse asiassa talouslama kiihdyttänee Tampereen kasvua, kun työtä hakevat, opiskelijat ja myös ikä-

ihmiset hakeutuvat keskuskaupunkeihin. Tarvitsemme toimivan inf-
rastruktuurin, johon sujuva liikenne oleellisesti kuuluu.

Joskus on ironisesti todettu, että suomalainen julkinen sektori
voi uudistua vain kriisien kautta. Rajuudessaan tämä kriisi lie-

nee siis myös mahdollisuus. Tampere on hyvin johdettu kaupun-
ki, jonka perusta on vahva. Lisäksi kaupunkiamme on uudistet-
tu tulevaisuuden haasteet ymmärtäen. Pormestarimalli, jonka
ensisijaisena tavoitteena on vahvistaa kuntalaisten mahdollisuuk-
sia vaikuttaa päätöksentekoon ja valmisteluun, on jo osoittanut

toimivuutensa. Sitä täydentää tilaaja-tuottaja-malli, jo-
ka mahdollistaa kaupungin oman palvelutuotan-

non ja kumppanien tuottamien palvelujen ver-
tailun niin hinnan kuin laadunkin suhteen. Sen
myötä on mahdollista hankkia palvelut kul-
loinkin sopivalta tuottajalta sekä kehittää
myös omaa tuotantoa muilta tuottajilta saa-
tujen virikkeiden pohjalta. Tässä vaikeas-
sa tilanteessa testataan todella näiden mal-
lien toimivuus.

Kaiken takana ovat kuitenkin tekijät.
Innostuneet ja motivoituneet ihmiset saa-
vat aikaan myös pienemmillä resurs-
seilla. Palveltuani aikanaan kaupun-
kia virkamiehenä ja palattuani nyt pää-

töksentekoon luottamushenkilön omi-
naisuudessa, uskallan vertailla kokemuk-

siani. Nykyinen toimintamalli tosiaankin
vastuuttaa ja innostaa toimimaan sekä kehit-

tämään. Huolimatta haasteellisista ajoista us-
kon vahvasti kotikaupunkimme menestykseen

nyt sekä tulevaisuudessa!

HHaarrrrii  AAiirraakkssiinneenn
Kokoomuksen Tampereen

Aluejärjestön puheenjohtaja

Valintoja on tehtävä
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alous puhuttaa tällä
hetkellä meitä kaik-
kia. Maailmantalou-
den kriisi ei ole suo-
malaisten tai tampe-
relaisten kotikutoi-
nen ongelma vaan

lähtöisin muualta. Viimeaikaiset ta-
pahtumat taloudessa ovat esimerkki
siitä, kuinka meistä riippumatta alka-
neet ongelmat vaikuttavat myös meil-
lä. Tampereellakin on ajankohtaista
miettiä tehostamisen paikkoja kun-
tataloudessa. 

Kevään myötä ajankohtaiseksi nou-
sevat myös EU-vaalit, jotka pidetään
7.6. EU on lähes 60 vuoden ajan tuo-
nut rauhaa, vakautta ja vaurautta Eu-
rooppaan. EU on menestystarina, jon-
ka alkumoottorina on toiminut talou-
dellinen yhteistyö. Tarvitsemme edel-
leen läheistä yhteistyötä Euroopassa
ja yhteistä Eurooppaa maailmassa tur-
vataksemme Eurooppalaisten hyvin-
voinnin. Projekti on kesken.

EU:n perustana olevaa neljää va-
pautta - tavaroiden, palveluiden, pää-

omien ja työvoiman vapaata liikku-
vuutta - on ehdottomasti puolustetta-
va ja vahvistettava. Suomen ääni ei
kuulu, jos suuret maat alkavat keske-
nään sopia asioista EU:n päätöksen-
tekoareenoiden ulkopuolella ja aset-
taa rajoituksia unionin sisämarkkinoi-
den toiminnalle. Vahva ja toimintaky-
kyinen unioni on ehdottomasti Suo-
men etu.

Vastuullinen ja kestävä markkina-
talous turvataan EU:n yhteisillä peli-
säännöillä ja riittävällä valvonnalla.
Tavoitteenamme on Euroopan talou-
den uusi nousu, minkä avulla paran-
namme eurooppalaisten yritysten kil-
pailukykyä ja kansalaisten elämänlaa-
tua.

Meidän on tehtävä unionista kilpai-
lukykyisempi. Tarvitaan rohkeaa tu-
levaisuuteen katsovaa keskustelua
unionin rahankäytön uusista paino-
pisteistä. Unionin rahoitusta on suun-
nattava uudelleen niin, että se tuot-
taa lisää kasvua. Tämä tarkoittaa tut-
kimuksen ja koulutuksen arvostusta
sekä panostuksia innovointiin.

Suomi ja EU kilpailevat osaamisel-

laan. Voimme olla edelläkävijöitä esi-
merkiksi uuden ympäristöteknologian
alalla ja samalla hyötyä sen työllis-
tävistä vaikutuksista. Meidän on löy-
dettävä tapoja toteuttaa päästövähen-
nykset siten, että samanaikaisesti tur-
vamme energian saatavuuden, mah-
dollisimman suuren omavaraisuuden
ja kohtuuhintaisuuden. 

Kestävän järkivihreän energia- ja
ilmastopolitiikan rakentaminen tar-
koittaa ilmastonmuutoksen torjumis-
ta kustannustehokkaasti ja markkina-
ehtoisesti. Kiristyvässä kansainväli-
sessä kilpailussa pärjää vain yhtenäi-
nen EU, jolla on selkeät tavoitteet. Työ
on parasta sosiaaliturvaa eurooppa-
laisille.

Eurooppalaiset tarvitsevat EU:n, jo-
ka on yhtenäinen, demokraattinen ja
tehokas. Kestävät energiaratkaisut,
ikääntyvä väestö ja Euroopan talou-
den uusi nousu, ovat esimerkkejä
edessämme olevista yhteisistä haas-
teista, joiden parissa unionilla riittää
työsarkaa. Toisaalta EU:n ei ole tar-
koituksenmukaista näperrellä sellais-
ten kysymysten parissa, jotka voidaan

jättää paikallis- tai yksilötason pää-
tettäväksi.

Kokoomus käy Eurooppa-talkoisiin
tutuksi tulleella nuorekkaalla ja toi-
vorikkaalla otteella. Meidän on lähe-
tettävä Euroopan parlamenttiin kiih-
dyttelijoitä jäähdyttelijöiden sijaan.
Vahvat europarlamentaarikot pitävät
Suomen mukana aktiivisessa ja aloit-
teellisessa tulevaisuuden Euroopan ra-
kentamisessa. Tarvitsemme rohkei-
ta näkemyksiä ja uusia tulevaisuu-
den tekijöitä. Menestyvä ja hy-
vinvoiva tulevaisuuden Suomi
ja Eurooppa rakennetaan yh-
dessä tänään!

SSooffiiaa  VViikkmmaann
Kirjoittaja on tampe-
relainen kaupun-
ginvaltuutettu ja
kokoomuksen
ehdokkaana
matkalla Euroo-
pan parlamenttiin

T
Tervetuloa Eurooppa-talkoisiin!

Maaliskuun Wahvoilla
kahveilla tamperelai-
sille esittäytyi kokoo-
muksen vahva johto-
kolmikko, pormestari
Timo P. Nieminen sekä
uudet apulaispormes-
tarit Harri Airaksinen ja
Kristiina Järvelä.

Keskusteluissa esillä
olivat luonnollisesti
yleiset talousnäkymät
sekä niiden vaikutus
Tampereen talouteen.

ormestari
TTiimmoo  PP..
NNiieemmiinneenn
kertoi edel-
lisen viikon

USA:n vierailustaan, joka pal-
jasti maailman suurvallan erit-
täin heikon taloustilanteen.

– USA:ssa ollaan todella sy-
vällä. Meillä suomalaisilla on
paremmat mahdollisuudet sel-
viytyä tästä tilanteesta. Tampe-
reen kaupungin hyvät edelliset
vuodet antavat myös kaupungil-
le monia muita isoja kaupunke-
ja paremmat lähtökohdat, mut-
ta kyllä meidänkin on tehtävä
paljon työtä, uhrauksia ja sovit-
telua talouden tasapainottami-
seksi, Nieminen totesi.

– Kunnallisvaaleihin lähdet-
täessä kokoomus esitteli omia
tavoitteitaan, joilla Tamperees-
ta tehtäisiin entistä parempi kau-
punki tamperelaisille asua ja

elää. Silloin elimme kovin eri-
näköisessä taloustilanteessa. Ei
tavoitteista ole tarkoitus tinkiä,
mutta aikatauluja joudumme
varmasti miettimään uudelleen
tässä tilanteessa.

Säästöjä laadun
laskematta
Terveyttä ja toimintakykyä edis-
tävien palvelujen sekä ikäihmis-
ten palvelujen apulaispormes-
tari HHaarrrrii  AAiirraakkssiinneenn edustaa
toimialoja, jotka näyttelevät
merkittävintä roolia Tampereen
kaupungin toimintamenoissa.
Myös näistä kaupunkilaisille
tärkeistä palveluista pitäisi pys-
tyä etsimään menosäästöjä – il-
man, että ne vaikuttavat palve-
lua heikentävästi.

– Se on kova haaste. Toimi-

alueella on monia asioita, jois-
ta ei voida tinkiä, esimerkiksi
omaishoidon tuki on mielestä-
ni sellainen ja muutenkin koti-
hoidon puolelta säästökohteita
on vaikea löytää. Laitoshoidos-
sa Koukkuniemen toimintoja
sen sijaan on mahdollista orga-
nisoida uudelleen niin, että
saamme säästöjä korkeisiin si-
jaiskuluihin.

– Siirtämällä osan hoitajista
vakituiseen sijaispankkiin pys-
tymme ohjaamaan hoitajatar-
vetta tehokkaammin sinne, mis-
sä hoitajia kulloinkin tarvitaan,
Airaksinen totesi.

Luokkien ryhmä-
koot ennallaan
Lasten ja nuorten palvelujen
apulaispormestari KKrriissttiiiinnaa

JJ ää rrvveellää uskoo niin ikään, että
säästöjä saadaan aikaan toimin-
taa tehostamalla ja organisoi-
malla tiettyjä toimintoja uudel-
leen.

– Julkisuudessa on jo kannet-
tu huolta luokkien ryhmäkoko-
jen kasvusta. Sille tielle ei ole
tarkoitus lähteä.

– Seinät eivät saa olla ratkai-
seva tekijä, vaan meidän on käy-
tettävä kiinteistöjä tehokkaam-
min ja harkitummin, Järvelä
esitti.

Kotona alle 3-vuotiasta las-
tana hoitaville maksettava Tam-
pere-lisä oli aikanaan kovan
työn ja taistelun takana, eikä
Järvelä haluaisi ensimmäisenä
lähteä tinkimään tästä lapsiper-
heille tärkeästä tukimuodosta.

– Haluaisin nähdä, minkälai-
nen vaikutus sillä on. Hoitavat-

ko vanhemmat sen ansiosta lap-
siaan enemmän kotona, jolloin
kaupunki säästää päivähoidon
järjestämisessä. Joka tapaukses-
sa Tampere-lisä auttaa tässä ti-
lanteessa monia heikoimmas-
sa asemassa olevia lapsiperhei-
tä. Valitettavasti säästötoimia

joudutaan varmasti kohdista-
maan tähänkin menoerään ta-
valla tai toisella, Järvelä harmit-
teli.

Lisää Kristiina Järvelän aja-
tuksia on toisaalla tässä lehdes-
sä.

Pormestaritroikka tapasi kaupunkilaisia Wahvoilla kahveilla

”Kipeiltäkään ratkaisuilta ei voida välttyä”

P
Kristiina Järvelä, Timo P. Nieminen ja Harri Airaksinen esittäytyivät tamperelaisille.

Vilkas keskustelu pormestarien kanssa jatkui pöydissä.



4

Suomen Yrittäjät ry:n
varapuheenjohtaja ja
Pirkanmaan Yrittäjät
ry:n puheenjohtaja
Mauri Kivistö ei ole
vaipunut synkkiin la-
matunnelmiin kuten ei
moni muukaan yrittä-
jä. Tappiomielialan
lietsomisen sijaan pir-
kanmaalaiset yrittäjät
nostavat esiin positii-
visia yritysuutisia kah-
den kampanjan voi-
min.

os medias-
sa olisi
enemmän
positiivisia
yritysuuti-

sia lamajuttujen sijaan, niin jo-
han yrittäjien ja kuluttajien mie-
li piristyisi. Kauppa vilkastuisi
ja raha liikkuisi, jolloin yhä
useampi yritys selviytyisi la-
masta ehjin nahoin.

Näin uskoo Mauri Kivistö ja
moni muukin yrittäjä. Medias-
sa sen sijaan ajatellaan valitet-
tavan usein toisin päin; siellä uu-
tisiksi mielletään yritysten ne-
gatiiviset kuulumiset.

– Ihmiset lukevat nykyisin
lehdistä lähes pelkkiä huonoja

uutisia, sillä irtisanomiset uu-
tisoidaan isosti, kun taas posi-
tiivisista yritysuutisista tehdään
pieni juttu sivun reunaan, jos si-
täkään, Kivistö harmittelee.

Siksi hän ryhtyi ilomielin
suojelijaksi Ylöjärven Nuor-
kauppakamarin aloittamalle Po-
sitiivinen talousuutinen -kam-
panjalle, joka välittää medialle
hyviä yritysuutisia. Ja niitähän
Suomessa riittää lamankin ai-
kana niin paljon, että kampan-
ja on nyt kasvamassa Pirkan-
maalta koko maan laajuiseksi.

Osittain samalla asialla on
Pirkanmaan Yrittäjien lansee-
raama Ketään ei sanota irti -
kampanja. Se on kerännyt taak-
seen jo noin tuhat yrittäjää, jot-
ka osallistuvat yhteisiin laman-
tappotalkoisiin. Pirkanmaalais-
ten yrittäjien tarmo sai jopa uu-
tistoimittajatkin innostumaan.

– On aivan loistavaa, että me-
dia on uutisoinut näkyvästi mo-
lemmat kampanjat. Varsinkin
Ketään ei sanota irti -kampan-
ja sai valtavasti valtakunnallis-
ta julkisuutta, Mauri Kivistö
kiittelee.

– Hetkellinen mediahuomio
ei kuitenkaan riitä, sillä hyviä
talousuutisia pitää olla esillä ko-
ko ajan. Silloin niillä on vaiku-
tusta yleiseen mielialaan. Aiom-
mekin kehittää lisää vastaavia
asioita jatkossa, jotta positiivi-

set yritysuutiset pysyvät näky-
villä.

Monella menee
nyt paremmin
kuin ennen

Mauri Kivistö on tamperelainen
mainostoimistoyrittäjä, joten an-
taa mainosmiehen kertoa mihin
suomalaiset tarvitsevat positii-
visuuskampanjoita.

– Tarkoitus on antaa ihmisil-
le luottamusta tulevaan. Silloin
emme linnoittaudu, vaan jat-
kamme normaalia elämää osta-
en tuotteita ja palveluja kuten
ennenkin. Oleellista on, että ra-
ha liikkuu ja jakautuu monelle
sektorille. Jos raha ei liiku, ei
siitä riitä kenellekään, Kivistö
toteaa.

– Ei näillä kampanjoilla tie-
tenkään kansainvälistä rahoitus-
kriisiä tainnuteta, mutta ne

muistuttavat, että ei koko Suo-
mi suinkaan ole lamaantunut.
Noin 90 prosentilla suomalai-
sista menee edelleen yhtä hyvin
tai oikeastaan paremminkin
kuin ennen taantumaa, sillä pal-
kat ovat vähän nousseet, vero-
tus pienentynyt ja hinnat laske-
neet. 

Kivistö muistuttaa, että vii-
meisten viiden vuoden aikana
80 prosenttia uusista yrityksis-
tä on syntynyt pk-sektorille ja
niistä suuri osa on palvelualan
yrityksiä.

– Palveluala on kotimarkki-
navetoista toimintaa, jonka ke-
hittyminen on erityisen tärke-
ää silloin, kun vienti sakkaa.
Onkin tärkeää, että ihmiset jat-
kavat normaalia elämää ja käyt-
tävät tarvitsemiaan palveluita
kuten ennenkin. Nyt koko Suo-
men täytyy osata pelata joukku-
eena, jotta selviämme tästä yh-
dessä.

Myyntikäyrät
kasvavat aivan
kuin ennenkin

Kesken haastattelun Kivistölle
soittaa tamperelainen yrittäjä,
joka kertoo yrityksensä myyn-
tikäyrien kasvavan aivan samal-
la tavalla kuin viime vuonnakin.
Samansuuntaista viestiä on tul-

lut monilta aloilta.
– Tärkeintä on, että saadaan

yritykset menemään vaikka ihan
tyhjäkäynnillä taantuman yli.
On tietysti positiivinen asia, jos
yritys pystyy hiljaisempana ai-
kana kouluttamaan henkilökun-
taansa, jolloin se on taantuman
taituttua heti valmiina töihin,
Mauri Kivistö sanoo.

Pirkanmaan Yrittäjät ei ole
positiivisia uutisia levittäessään
unohtanut, että osa yrityksistä
ei selviydy vaikeasta talousti-
lanteesta ilman apua.

– Moni yrittäjä onnistuu voit-
tamaan laman tekemättä lain-
kaan muutoksia liiketoiminnas-
saan, mutta fakta on se, että osa
joutuu tekemään toimenpiteitä,
Mauri Kivistö toteaa.

– Onkin tärkeä muistaa, että
kampanjaan osallistuvat yritys-
johtajat eivät lupaa, vaan aiko-
vat olla irtisanomatta. 

Totta kai irtisanomispäätök-
siä tekevää johtajaa täytyy ym-
märtää, jos tilauskirja on tyhjä
eikä kassassa ole rahaa.

Pirkanmaan Yrittäjät on pe-
rustanut talousvaikeuksiin jou-
tuvien jäsentensä tueksi ryh-
män, johon kuuluu rahoittajia ja
eri toimijoiden edustajia.

– Jos yrittäjälle tulee ongel-
mia, niin hän voi jo hyvissä
ajoin kääntyä tämän ryhmän
puoleen, Kivistö kertoo.

Mauri Kivistö on saanut pirkanmaalaisilta yrittäjiltä pelkästään hyvää viestiä molemmista positiivisuuskampanjoista. – Ne tuovat lisää näkyvyyttä yritysten hyville uutisille, joita kyllä riit-
tää. Meillähän perustetaan paljon yrityksiä, jotka antavat työtä viidelle tai kuudelle hengelle. Ei näitä kuitenkaan aiemmin ole uutisoitu.

J

Ketään ei sanota irti
-kampanja

� Yrittäjä Pekka Markulan ideoima ja Pirkanmaan

Yrittäjät ry:n toteuttama taantuman tainnutta-

miseen tähtäävä talkookampanja

� Tavoitteena luoda positiivista mielialaa ja

välittää hyviä uutisia yrityksistä

� Yrittäjät pääsevät mukaan lupaamalla jonkin

tai vaikka kaikki seuraavista asioista: en aio

irtisanoa ketään kuluvana vuonna, aion pysyä

yrittäjänä ainakin tämän vuoden, aion palkata

lisää työvoimaa

� Lupauspankissa on jo noin tuhat yrittäjää,

joiden tiedot löytyvät osoitteesta

parastapirkanmaalta.fi

Mauri Kivistö uskoo positiivisten viestien voimaan

Yrittäjillä riittää hyviä uutisia

� Ylöjärven Nuorkauppakamarin aloittama kampanja

� Laajentunut valtakunnalliseksi

� Nostaa esiin positiivisia kotimaisia talousuutisia jokaisena arkipäivä-

nä osoitukseksi siitä, että erittäin monella yrityksellä ja yrittäjällä menee

tänäänkin hyvin

� Syöttää hyviä talousuutisia muun muassa Kauppalehteen, Pirkanmaan

Yrittäjä -lehteen ja Kaupunkilehti Toriin

� Hyviä uutisia löytyy kampanjan nettisivuilta

osoitteesta positiivinentalousuutinen.fi

Positiivinen talousuutinen -kampanja
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1. Mistä asioista Tampereen kaupungin pitäisi säästää?
2. Mistä palveluista tai toiminnoista ei voida säästää?
3. Pitääkö budjetti tasapainottaa säästöillä vai voidaanko samaa lopputulosta ha-
kea veroäyrin nostolla, kaupungin omaisuuden myynnillä tai ottamalla lisää velkaa?
4. Loppukevennys: Mitä teet keväällä ensimmäisenä, kun lumet sulavat?

Lisävelanottoon suhtaudutaan varauksella

Valtuutetut ja tamperelaiset eivät
halua säästää lapsilta ja vanhuksilta
Yhteisöverotulojen raju pudotus pakottaa Tampereen kaupun-

gin avaamaan tämän vuoden talousarvionsa. Minkälaisia pää-
töksiä valtuuston tulisi budjetin tasapainottamiseksi tehdä?
Nyky-Tampere kysyi neljä ajankohtaista kysymystä kolmelta
Kokoomuksen valtuutetulta ja kolmelta paikkakuntalaiselta.

Antti Ivanoff 
(KOK)

11.. Säästöjä
tulee saada ai-
kaiseksi kai-
killa toi-
mialoilla, on
reilua kunta-
laisia ja veron-
maksajia koh-
taan, että myös
kaupunki osal-
listuu säästöi-
hin. Säästöjen
ja tehostamis-

mahdollisuuksien löytämiseksi on tärkeä saada
ehdotuksia ja näkemystä myös tuottajapuolelta
mukaan. Säästötavoitteita ei synkkenevässä ta-
loustilanteessa voida saavuttaa ilman henkilös-
tön vapaaehtoisia joustoja tai lomautuksia. 

22.. Säästöjä tulee tehdä kaikista toiminnoista
– kaikkien tulee osallistua talkoisiin. 

33.. Velkaa ei tule ottaa eikä veroja korottaa. Se
että noususuhdanteessa kaupungin menokehys
paisuu, ei oikeuta kohtuutonta kulutasoa tai jäl-
kipolvien laittamista maksajiksi. Kaupungin tu-
lee sopeuttaa kulurakenteensa tulotasoon. Omai-
suuden myynti on hyvä vaihtoehto rahoituksen
saamiseksi. Erityisen toimivaa pidemmällä ai-
kavälillä on tonttimaan kaavoitus: myynnistä ja
vuokrauksesta saa rahaa ja mahdollistetaan uusien
veronmaksajien sekä yritysten sijoittuminen kau-
punkiin. Kaavoitushankkeet tulee laittaa tärkeys-
järjestykseen. 

44.. Säästän lämmityskuluissa =).

Anna-Kaisa Ikonen
(KOK)

11.. Mielestä-
ni oikea tapa
edetä säästöis-
sä on se, että
kukin lauta-
kunta ja johto-
kunta tekee
perusteellisen
priorisoinnin
toiminta-alu-
eellaan virka-
miesvalmiste-
lun pohjalta.

Tämä työ on parhaillaan meneillään.
Kautta linjan säästöjä voidaan hakea mm. sii-

tä, että kaikkien hankintojen tarpeellisuutta tar-
kastellaan ja hankintoja lykätään tarpeen mukaan.
Myös lomarahan vaihdot olisi tärkeää nähdä mah-
dollisuutena siellä, missä niihin on mahdollisuus. 
Pidemmällä aikavälillä on kiinnitettävä huomio-

ta myös toimintatapojen kehittämiseen. Samoin
entistäkin tiiviimpi seudullinen yhteistyö palve-
lujen järjestämisessä voisi tuoda säästöjä.

22.. Säästökohteita haettaessa on katsottava tä-
tä päivää pidemmälle. Peruspalvelut tulee tur-
vata. Lasten ja nuorten hyvinvoinnista (päivähoi-
dosta, opetuksesta ja psykososiaalisesta tuesta)
ei ole varaa leikata, koska heissä on tulevaisuus.
Toivoisin, ettei myöskään Tampere-lisää leikat-
taisi – se saattaa olemassaolollaan tuoda jopa sääs-
töjä päivähoitopaikkojen kysynnän laskuna. Ikä-
ihmisten palveluissa on otettava huomioon, että
palvelutarve tulee lähivuosina kasvamaan entises-
tään ja siihen on varauduttava jo näissä ratkai-
suissa. Myös investointeja tarvitaan elvytyksenä.

33.. Ensisijaisesti on haettava säästöjä, jottei ele-
tä yli varojen. Veronkorotukseenkin saatetaan jou-
tua, jos näkymät yhä heikkenevät, mutta lähtö-
kohtana tulee ensin olla säästöjen hakeminen ja
toimintamallien tehostaminen, jotta esimerkiksi
terveydenhuollossa saadaan katkaistua jatkuva
kulujen kohoaminen.

Niiltä osin kuin omistaminen ei ole kaupungil-
le strategisesti tärkeää, omaisuuden myyntiäkin
kannattaa harkita olettaen, että siitä saadan riit-
tävä hinta (esim. tonttimaa)

Velkaa tulisi ottaa mahdollisimman vähän.

44.. Kaivan lasten kurahaalarit ja puutarhaväli-
neet esiin ja lähden nauttimaan keväästä.

Leena Kostiainen
(KOK)

11.. Pitkällä
t ä h t ä i m e l l ä
säästöjä pitää
hakea toiminta-
tapoja kehittä-
mällä. Turhia ja
päällekkäisiä
toimintoja pitää
karsia. Henki-
l ö k u n t a o n
otettava mu-
kaan uudistus-
työhön ja hei-

dän osaamisensa pitää saada näkyväksi ja käyt-
töön. Asiakasrajapinnassa työskentelevä tietää
parhaiten, miten palvelua pitää kehittää. Lähiesi-
miestyön kehittäminen varmistaa vaikuttavuu-
den.

22.. Lasten ja nuorten palveluista ei voida sääs-
tää. Lapset luovat tulevaisuuden.

33.. Velkaa ei pidä ottaa. Kuka meistä haluaa
maksattaa kulunsa lapsillansa? Tarpeetonta omai-
suutta voi myydä, jos se on pitänyt arvonsa. Ve-
roäyriä voidaan nostaa määräaikaisesti, esim. 2-
3 vuodeksi. Siinä ajassa rakenteellisten muutos-

ten tuottamat säästöt alkavat vaikuttaa.

44.. Lähden rullaluistelemaan. Toivottavasti ka-
tujen siivous ei ole säästölistoilla, etten kompas-
tu hiekkaan :).

Heli Järventie-Ahonen,
Diplomi-insinööri

11.. Näin tiu-
kassa talousti-
lanteessa näki-
sin, että sellai-
set hankkeet
kuten uudet ur-
heiluhallit yms.
voitaisiin het-
keksi pistää jäi-
hin. En koe näi-
tä hankkeita
välttämättömi-
nä Tampereen

lähitulevaisuudelle. Säästäisin myös turhan by-
rokratian rahoittamisesta esimerkiksi julkisen hal-
linnon puolella. Säästäisin myös korkeiden vir-
kamiesten palkoista ja palkkioista.

22.. Missään nimessä ei saa säästää terveyden-
huollosta enää yhtään! Eikä lapsiperheiden, työt-
tömien, opiskelijoiden, vammaisten tai eläke-
läisten tuista. Eli yhteiskunnan vähempiosaisten
tai tiukilla olevien apua ja tukea ei saa leikata.
Mielenterveyspalveluista ei myöskään saa leika-
ta enää yhtään, tehdyt leikkaukset näkyvät kar-
mealla tavalla jo nyt ja kumuloituvat vain aiem-
paa suuremmiksi kustannuksiksi myöhemmin. 

Kiinnittäisin myös huomiota asunnottomien ti-
lanteeseen; on sietämätöntä että hyvinvointival-
tiossa ihmiset joutuvat talvisin asumaan esimer-
kiksi uudessa asematunnelissa pakkasta paossa.
Viimeksi kaksi viikkoa sitten soitin paikalle am-
bulanssin, kun erään miehen jalat olivat paleltu-
neet niin järkyttävän näköisiksi.

33.. Jos tarvittavan suuruisia säästöjä ei saada ai-
kaan säästämällä niistä mistä voidaan, on mieles-
täni ok joko ottaa lisää lainaa tai sitten realisoi-
da kaupungin omaisuutta. Veroäyrin nostoon en
tällä hetkellä lähtisi, jos kaupunkilaisten ostovoi-
ma halutaan taata ja jos asukkaiden tulisi pystyä
nimenomaan kuluttamaan taantumasta päästäk-
semme.

Lisäksi monilla suurilla yrityksillä Tampereen
alueella (esim. Nokia) on juuri alkamassa yt-neu-
vottelut mistä seuraa, että ei voida laskea sen
varaan että tietty määrä kaupunkilaisia edes on
töissä esimerkiksi ensi syksynä tai vuoden 2010
alussa.

44.. Laitan kauniit kesäkenkäni jalkaan; kengät
joita rakastan, mutta jotka eivät kestä loskaa :).

Mikko Mélart,
Senior Test Engineer

11.. Tunneli-
hanketta tulisi
lykätä. Toki sil-
lä olisi työllistä-
viä vaikutuksia,
mutta se tuntuu
aika turhalta täl-
lä hetkellä. Kä-
s i t t ä ä k s e n i
ruuhkat ovat
hieman hellittä-
neet Pirkkalan
ohitustien kun-

nostuksen myötä. Onkiniemen kohdalla on myös
pari risteystä, joiden toimintaa voisi tarkistaa.
Luottamushenkilöt voisivat näyttää esimerkkiä
ja säästää palkkioissaan. Lomarahojen muutta-
minen vapaiksi kuulostaa ihan hyvältä ajatuksel-
ta 

22.. Vanhusten ja lasten hoidosta ei saisi enem-
pää säästää. Myös työttömien ja opiskelijoiden
tuista ei saisi leikata. Vähäosaisista tulisi siis huo-
lehtia varsinkin näin laman aikana. 

33.. Säästökohteita todennäköisesti löytyy, vaik-
ka se on varmasti vaikeaa. Lamassa voi olla se
hyvä puoli, että järkeistetään toimintaa ja luovu-
taan turhuuksista. Säästöjä voidaan tukea otta-
malla lisää velkaa, en tosin tiedä mikä on Tam-
pereen tilanne tällä hetkellä ja onko sille perus-
teita. Veroäyriä voisi puolestaan ehkä jopa las-
kea, jotta saataisiin ihmisille lisää ostovoimaa.

4. Kunnostan polkupyörän ja teen pitkän pyö-
rälenkin.

Marko Salenius,
Myyntiedustaja

11.. Jos on pak-
ko säästää, niin
esim. kaupun-
gin kustanta-
mat/järjestämät
tuottamattomat
tapahtumat, ei
kiireelliset han-
kinnat, tehok-
kaampi ja ostet-
tujen palvelu-
jen/tuotteiden
kilpailutus.

22.. Lasten-, vanhusten- ja terveydenhoito. Suo-
raan työllistävät projektit ja palvelut.

33.. Ensisijaisesti veroäyrin nosto. Kaupungin
omaisuuden myyntiä ja lisävelan ottoa harkitta-
va ja käytettävä varoen.

44.. Ryhdyn pihatöihin.
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Tampereen keskus-
taan on jo pidemmän
aikaan suunniteltu
isoa, maanalaista py-
säköintihallia. P-
Hämppi-projektia val-
misteleva Finnpark Oy
hakee hankkeelle par-
haillaan rakennuslu-
paa ja kesään men-
nessä pitäisi olla sel-
villä urakoitsija, joka
tekee hallin louhinta-
työn.

l e m m e
alustavasti
s o p i n e e t
autopaik-
kavarauk-

sista isojen keskustan yritysten
kanssa ja tarkoituksena on saa-
da mukaan myös alueen taloyh-
tiöitä. Osalle asiakkaista teh-
dään parkkihalliin oma hissikui-
lu, mutta he vastaavat rakennus-
kuluista itse, kertoo Finnpark
Oy:n toimitusjohtaja MMaarrkkkkuu
HHiillttuunneenn.

Yrityskumppaneista mukaan
odotetaan ainakin VR:tä, Stock-
mannia ja Varman kiinteistöä.
Hankkeen koosta huolimatta se
on edennyt ilman sen suurem-
paa vastustusta asukkailta tai
kaupunginvaltuutetuilta.

– Hanke on edistynyt suotui-
sasti, koska veimme sen heti
alussa valtuustoon, jossa käy-
tiin keskustelu siitä, tarvitaan-

ko Tampereella tämänkaltaista
hallia. Äänin 62-2 todettiin, et-
tä kapeana kaupunkina Tampe-
re tarvitsee enemmän paikoitus-
tilaa.

Uuden hallin sijoitusta voi pi-
tää onnistuneena, sillä erityises-
ti rautatieasemalle on ruuhka-
aikoina todella hankalaa liikkua
henkilöautolla.

– Tampereen väkiluku kasvaa
tulevaisuudessa ja samalla myös
junaliikenne Helsinkiin lisään-
tyy, koska siellä on tarjolla työ-
paikkoja. Kaikilla ei ole mah-
dollisuutta joukkoliikenteeseen,
joten työssäkäyvillä on tarve
pitkäaikaispysäköintiin rauta-
tieaseman läheisyydessä.

Yksityisautoilu
ekologisempaa?
Joukkoliikennettä pidetään täl-
lä hetkellä ekologisempana ja

yksityishenkilölle myös edul-
lisempana vaihtoehtona. Mark-
ku Hiltunen kehottaa kuitenkin
katsomaan hieman pidemmälle
tulevaisuuteen.

– Polttoaineiden hinnat nou-
sevat ja myös joukkoliikenne
kallistuu koko ajan. Sähköautot
yleistyvät tulevaisuudessa, jo-
ten yksityisautoilu ja pysäköin-
ti ovat edelleen ajankohtaisia
asioita.

Taloudellinen taantuma ei
välttämättä ole uhka P-Hämpil-
le, tämänhetkisessä valmistelu-
vaiheessa siitä voi olla jopa hyö-
tyä.

– Kilpailutamme paraikaa
urakoitsijoita ja he haluavat teh-
dä töitä, joten hinnat ovat tul-
leet alas. Kyseessä on myös osit-
tain kaupungin oma kehityshan-
ke, jollaisia kannattaa tehdä täl-
laisina aikoina. Isot rakennus-
projektit tarjoavat töitä ja elvyt-

tävät paikallista taloutta.
Tampereen kaupunki takaa P-

Hämppi-projektin pankkilainan
ja sijoittaa Finnparkin omaan
vapaan pääoman rahastoon.
Kun P-Hämpin työmaa saadaan
käynnistettyä, alueen louhinta-
työssä kestää noin puolitoista
vuotta, koko laitoksen loppuun
saattamisessa yhteensä kaksi
vuotta.

–  Jos kaikki menee suunni-
telmien mukaan, maanalainen
paikoitusalue valmistuu kevääl-
lä 2012 ja ensimmäiset autot
ajavat halliin aprillipäivänä.

Keskustan maanalaisen parkkihallin urakoitsija valitaan kesään mennessä

P-Hämppi avataan
vuonna 2012

O

TULE TEIVOON!TULE TEIVOON!
ilmaisravitilmaisravit

joka tiistai klo 18.30joka tiistai klo 18.30 

Plussa on Suomen monipuolisin kanta-asiakasjärjestelmä.

Saat Plussa-etuja lähes 
3000 ostopaikasta.

Kaikki mitä tarvitset

Etukumppanit  (ei kerrytä Plussa-pisteitä)
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Apulaispormestari Kristiina Järvelä haluaisi kehittää yhteisöllisyyttä

”Säästöjä pystyttävä tekemään
mahdollisimman pienin vaurioin”

ristiina Jär-
velän en-
simmäiset
viikot apu-
l a i s p o r -

mestarina eivät ole taantuman
vuoksi olleet kaikista mukavim-
mat. Työ itsessään on kuiten-
kin ylittänyt jopa kovat ennak-
ko-odotukset.

– Lasten ja nuorten palvelui-
den tiimi on huippua. Meillä on
hyvät virkamiehet ja valkoisen
talon henki on tosi hyvä, Jär-
velä sanoo.

– Apulaispormestarina pää-
see visioimaan ja näkemään iso-
ja kokonaisuuksia pidemmälle
kaupungin tulevaisuuteen. Toi-
saalta tieto lisää tuskaa. Lauta-
kuntatyöskentely antoi minul-
le hyvän käsityksen toimialasta
ja sitä tietämystä nyt tarvitaan.
Samaan aikaan säästötoimien
kanssa me mietimme rakentei-
ta ja luomme toimialan strate-
giaa.

Muutokset voivat
mahdollisuus
Päätöksentekijän rooli on mu-
kava silloin, kun pääsee esittä-
mään ideoitaan ja niiden poh-
jalta asiat alkavat mennä eteen-
päin. Tällä hetkellä rooli näyt-
tää myös ikävämmän puolensa.

– Kotihoidontuen Tampere-
lisä on itselleni kipeä asia. Mie-
lelläni en sitä avaisi, mutta näh-
tävästi se on tehtävä ellei vaih-
toehtoista ratkaisua löydy. To-
dennäköisesti joudumme kiris-
tämään ehtoja ensi vuonna niin,
että tuki kohdistetaan vain sitä
eniten tarvitseville. Jos Tampe-
re-lisän saamisen ehdot sidotaan

hoitolisään, saadaan vuositasol-
la noin 1,3 miljoonan euron
säästö. Taloustilanteen paran-
tuessa pyritään palaamaan ta-
kaisin nykyiselle tasolle.

Tampere-lisän ohella lauta-
kunta joutuu pohtimaan koulu-
verkkoa. Sen tarkastelusta oli-
si saatavissa yli viiden miljoo-
nan euron investointisäästöt.

– Jos näistä saisi ohjattua
vaikka kaksi miljoonaa päivä-
hoidon ja perusopetuksen sisäl-
lön kehittämiseen, olisimme to-
della hyvässä tilanteessa.

– Muutokset voivat olla myös
mahdollisuus, Kristiina Järvelä
huomauttaa.

– Päättäjien ja kuntalaisten on
käytävä arvokeskustelu. Jos ru-
masti kärjistää, on kysyttävä
kumpi on tärkeämpää, seinät vai
sisältö. Kipeitä päätöksiä on

väistämättä tehtävä, ei niiltä voi
välttyä. Niin kauan kuin koko-
naisuuden kannalta päätökset
menevät oikeudenmukaisesti,
vaikeidenkin ratkaisujen teke-
minen onnistuu.

Ryhmäkokoihin ja psykoso-
siaalisen tuen palveluihin, ku-
ten lastensuojeluun, säästöjä ei
ole tarkoitus kohdentaa.

Perusopetuksen
sisältöön ei
vaikutusta

Perusopetuksen puolella toivee-
na on, että 1,5 prosentin säästö
riittää. Silloin perusopetuksen
sisältöä ei käytännössä tarvitsi-
si heikentää.

– Säästöjen vaikutus yksittäi-
sen yläkoulun oppilaan 30 tun-

nin viikkotuntimäärään on vain
puoli tuntia. Koulukohtaisesti
voidaan miettiä, miten se rat-
kaistaan.

– Koulu on tätä nykyä niin
normiohjattua ja säädeltyä toi-
mintaa, että sinne on hirveän
vaikea viedä uudistuksia. Kai-
kille tahoille ei taida olla vielä
totuus valjennut siitä, missä ti-
lanteessa nyt mennään, Kristii-
na Järvelä sanoo.

Esiopetusryhmiä on tarkoitus
siirtää entistä enemmän koului-
hin. Päivähoidon puolella sääs-
töt toteutetaan pidentämällä
pienten yksiköiden kiinnioloa
kesäaikaan ja karsimalla mää-
räaikaisia työntekijöitä. Myös
investointeja on lykättävä. En-
simmäisenä punakynän alle jou-
tuu Jankan päiväkoti, jonka ra-
kentaminen siirtyy eteenpäin.

Kouluista
kylätaloja
Taloustaantuman joskus hellit-
täessä päästään toivottavasti to-
teuttamaan niitä visioita, joita
uudella apulaispormestarilla on
lasten ja nuorten toimialaan liit-
tyen. Kristiina Järvelä kaipaa
etenkin yhteisöllisyyden nosta-
mista uudelleen arvoonsa.

– Haluaisin nähdä, että kou-
luista kehittyisi eri alueilla ky-
lätaloja, joissa olisi niin päivä-
hoito, koulu kuin harrastustoi-
mintaakin. Koulu olisi entistä
enemmän lapsen auttamista var-
ten, moniammatillisen yhteis-
työn paikka. Kun kouluilla oli-
si elämää myös iltaisin, nuorten
asenteet koulua kohtaan muut-
tuisivat varmasti positiivisem-
miksi.

Kylätalo-ajatus vastaisi myös
koulujen monikäyttöisyystavoit-
teisiin.

– Alueet eivät pysy ikäraken-
teeltaan samanlaisina vuosien
kuluessa. Perusopetuslain muu-
toksen myötä siirrytään jousta-
vaan koulunaloitukseen eli jo-
kaisella alueella on oma pien-
ten, 1.-2. -luokkalaisten, koulu. 

– Pedagogisessa mielessä
isommissa kouluyksiköissä oli-
si mahdollista tarjota isomille
lapsille enemmän valinnan vaih-
toehtoja muun muassa kieliope-
tuksen ryhmien järjestämiseen
ja siten voitaisiin kehittää laa-
tua. Myös pienemmät ryhmä-
koot onnistutaan järjestämään
taloudellisesti isommissa yksi-
köissä.

Isommissa yksiköissä voi-
daan helpommin järjestää myös
muuta nuorille suunnattua toi-
mintaa. Tampereella järjestetään
esimerkiksi ns. harrastava ilta-
päivä -toimintaa, jonka Järvelä
haluaa nähdä jatkuvan myös ki-
reässä taloustilanteessa.

– Tähän toimintaan ei koske-
ta, jos se minusta on kiinni.
Meillä on iso joukko nuoria, jot-
ka eivät harrasta mitään. Heil-
le järjestetty toiminta on paras-
ta mahdollista syrjäytymisen
ehkäisyä ja yhteisöllisyyden li-
säämistä. Muutenkin kuin vain
puheissa.

Lastensuojelussa
isot haasteet
Lastensuojelussa tarpeet kasva-
vat koko ajan ja sen myötä nou-
sevat myös kustannukset.

– Se on meille kova haaste.
Yritämme kitkeä muun muas-
sa tiedonkulun ongelmista joh-
tuvia turhia kuluja pois. Sosiaa-
litoimen tiukat salassapitomää-
räykset aiheuttavat osaltaan näi-
tä ongelmia, joiden kyljessä on
yllättävän iso hintalappu. Ei voi
olla lapsen etu, että häntä kos-
kevat ratkaisut viivästyvät py-
kälien vuoksi, Kristiina Järve-
lä sanoo.

– Palveluja tuottavien taho-
jen tulisi hakea vertaistukea
muistakin kuin vain oman alan
ihmisistä. Monialaisuus yli pe-
rinteisten toimialarajojen voisi
tuottaa paremman tuloksen. Esi-
merkiksi koulukuraattorien pai-
ne on erilainen kouluvuoden ai-
kana. Tuntuisi järkevältä, että lu-
kukausien välissä heidän resurs-
sejaan käytettäisiin joustavam-
min yli hallintorajojen.

Tuore lasten ja nuorten
palvelujen apulaispor-
mestari Kristiina Järve-
lä joutui ensi töikseen
laatimaan suunnitelmia
säästötoimista. Siitä
huolimatta Järvelä on
innoissaan uudesta teh-
tävästään.

Olen ottanut asen-
teeksi sen, että säästö-
toimet toteutetaan niin,
että ne vaurioittavat pe-
ruspalveluja mahdolli-
simman vähän. Samaan
aikaan mietimme jo pi-
demmän ajan strategi-
aa, jolla toimintaa kehi-
tetään taantuman jäl-
keen, Järvelä sanoo.

Apulaispormestari Kristiina Järvelän mielestä kipeitäkin ratkaisuja voi tehdä, kunhan päämäärä pysyy mielessä ja päätök-
set pysyvät kokonaisuuden kannalta oikeudenmukaisina.

K
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Kokoomusryhmässä keskusteltiin vaihtoehdoista taloustilanteen kohentamiseksi

Määrätietoisia toimia
Kuntatalouden poik-

keuksellisen  nopea
heikentyminen asettaa
Tampereen kaupungin-
valtuutetut vaikeiden
kysymysten eteen. Ta-
lousarvio uhkaa jäädä
kymmeniä miljoonia
euroja alijäämäiseksi,
ellei korjausliikettä
tehdä nopeasti. Vaihto-
ehtoina ovat mm.
säästöt, veronkorotuk-
set ja omaisuuden
myynti. Mahdollisesti
näitä kaikkia tullaan
tarvitsemaan.

okoomuk-
sen ja
RKP:n val-
tuustoryh-
mä on käy-

nyt sisällään keskustelua tilan-
teen vakavuudesta ja vaaditta-
vista toimista. Näissä merkeis-
sä valtuutetut ja kokoomusvai-
kuttajat kokoontuivat maalis-
kuun alussa yhteen kuuntele-
maan asiantuntijoita ja käymään
arvokeskustelua. Nyky-Tampe-
re pääsi paikalle seuraamaan
keskustelua.

Asiantuntijoina ryhmä kuuli
mm. Suomen laajimman lääkä-
riasemaverkoston synnystä ja
sen kehityksestä kertonutta Suo-
men Terveystalo Oyj:n hallituk-
sen jäsentä PPeekkkkaa  RRoottooaa sekä
Tampereen kaupungin talous- ja
strategiaryhmän taloussuunnit-
telupäällikkö JJuukkkkaa  MMäännnniikk--
kkööää. Hän avasi valtuutetuille
kaupungin tämän ja tulevien
vuosien talousarviokehystä ja
sen tuomia haasteita.

Yksityisen ja julkisen tervey-
denhuollon organisoimisesta,
käytöstä ja kustannustehokkuu-
desta on keskusteltu tässä maas-
sa paljon. Pekka Roto kertoi
paitsi edustamansa yrityksen ke-

hityshistorian, myös esimerkke-
jä toimivasta yhteistyöstä julki-
sen sektorin terveydenhuollon
kanssa.

– Suomen Terveystalo tekee
jo nyt noin 80 prosenttia kaikis-
ta Suomessa tehtävistä rintasyö-
päseulonnoista. Joensuussa toi-
mipisteemme sijaitsee kylki kyl-
jessä kunnan terveyskeskuksen
kanssa niin, että sisäänkäynti on
samasta ovesta. Teemme useil-
la paikkakunnilla ennakkoluu-
lotonta yhteistyötä julkisen sek-
torin kanssa, Roto kertoi.

Kehitys jatkuu
senioripalveluissa
Roton näkemyksen mukaan tu-
levaisuudessa osa sairaaloista ja
sairaanhoitopiireistä yhtiöite-
tään ja terveyskeskuksia muu-
tetaan yrittäjävetoisiksi.

– Syntyy entistä enemmän
julkisen ja yksityisen sektorin
alliansseja.

Pekka Roton mukaan saman-
lainen yksityistämisprosessi on
jo käynnistynyt myös seniori-
palveluissa.

– Ulkomainen pääoma tulee
entistä vahvemmin mukaan, ei-
kä sitä pidä pelätä. Pääomasi-
joittajat ovat nyt jo mukana alan
neljän suurimman yrityksen toi-
minnassa. Heillä on pidempi ko-
kemus tällaiseen alaan sijoitta-
misesta. Kunnat ovat jatkossa
todellisissa vaikeuksissa, kun ti-
la- ja resurssipulasta tulee
akuutti. Silloin tarvitaan tehok-
kaita, uusia keinoja palveluista
huolehtimisessa, Roto sanoi.

Kylmiä
talouslukuja
Kaupungin taloussuunnittelu-
päällikkö Jukka Männikkö hei-
jasti seinälle kylmät talousluvut,
joihin Tampereen on sopeudut-
tava.

– Yhteisöverotuotot laskevat
40 prosenttia. Jos elämme aiem-
min tehtyjen taloussuunnitel-

mien mukaisesti ja toimintame-
not kasvavat tasaisesti, tämän
vuoden tillinpäätös on yli 53
miljoonaa pakkasella. Ensi
vuonna vastaava summa on 85
miljoonaa ja vuonna 2011 jo
99,5 miljoonaa euroa. Ilman
säästötoimia tämä vaje on ka-
tettava lainarahalla. Ellei jotain
oleellista tehdä, kaupungin ny-
kyinen noin 195 miljoonan eu-
ron lainapotti kasvaa yli kolmin-
kertaiseksi, Männikkö selvensi.

Talousarvion suurin menoerä
koostuu terveyttä ja toimintaky-
kyä edistävistä palveluista, jot-
ka lohkaisevat budjetista 361
miljoonaa euroa. Lasten ja nuor-
ten palveluiden osuus on 301
miljoonaa.

– Lainojen lyhennyksiin ja in-
vestointeihin on viime vuosina
jäänyt suhteellisen hyvin rahaa
mm. onnistuneiden maakaup-
pojen ansiosta. Jatkossa tätä sa-
tunnaista tuloerää ei ole samal-
la tavalla käytettävissä. En ole
ainakaan toistaiseksi keksinyt
mitään keinoa, millä pystyisim-
me säilyttämään tämän palvelu-
tason ja nykyisen veroäyrin sa-
maan aikaan. Palveluverkkom-
me on niin laaja ja kallis, että
pelkästään verotuloilla äyrin pi-
täisi olla 20.50-20.75, että vaje
saataisiin katetuksi, Jukka Män-
nikkö totesi.

– Kuntataloudessa ei ole kos-
kaan ollut tällaista syöksyä, ei
edes 90-luvun laman aikaan.
Haaste on kova, eikä tarjolla ole
yhtään helppoa ratkaisua.

Säästöt ennen
lainanottoa
Kokoomusryhmässä ensisijai-
sena keinona nähdään yleisesti
säästöjen hakeminen toiminta-
kuluista.

– Vajeen kattaminen lainalla
ja sen maksattaminen jälkipol-
villa olisi moraalitonta, puhetta
johtanut valtuustoryhmän vara-
puheenjohtaja, RKP:n PPeetteerr
LLööffbbeerrgg avasi keskustelun ja sai

tukea kokeneelta PPiirrjjoo  RRaauuhhaa--
llaallttaa.

– Ratkaisu riippuu asentees-
ta, jonka Tampereen päättäjät
ottavat. Lainanoton lisääminen
olisi helpoin tapa selvitä tästä
tilanteesta, mutta se olisi paitsi
moraalisesti, myös eettisesti ar-
veluttavaa. Kukaan ei vielä tie-
dä, milloin tämän laman pohja
tulee vastaan.

Tuore kaupunginvaltuutettu
LLeeeennaa  KKoossttiiaaiinneenn kaipasi toi-
minnan tehostamista.

– Kaupunki on kehittänyt
prosessiorganisaatiota, mutta
onko samaan aikaan tehty töitä
prosessibudjetoinnin kehittämi-
seksi. Toiminnoissa on vielä
paljon päällekkäisyyksiä, joiden
poistamisella saadaan tehok-
kuutta. Prosessibudjetoinnin ko-
keilu esimerkiksi rajatulla toi-
minta-alueella voisi tuoda mer-
kittäviä tuloksia.

Useammassakin puheenvuo-
rossa korostettiin kaupungin
kiinteistöjen ja toimitilojen te-
hokkaampaa käyttöä ja hallin-
non rajat ylittävää yhteistyötä.
Säästökohteita on etsittävä ti-
heällä seulalla, mutta järkeväs-
ti.

– Säästöjä ei pidä tehdä juus-
tohöylämallilla vähän sieltä ja
vähän täältä, se ei hyödytä ke-
tään. Meidän on priorisoitava
asioita ja kohdennettava panos-
tukset sen mukaisesti, MMaattttii
HHeeiinniivvaahhoo vaati.

Ei senioreilta
eikä lapsilta
Vahva yksimielisyys keskuste-
lijoilla oli siitä, että lapsien ja
ikäihmisten palveluihin ei tuli-
si tehdä merkittäviä heikennyk-
siä.

– Toivoisin, että ainakaan ryh-
mäkokoihin ei koskettaisi, vaan
tehokkuutta haettaisiin lisää re-
surssien yhdistämisen kautta,
AAnnnnaa--KKaaiissaa  IIkkoonneenn huomautti.

Henkilöstön  palkat ovat mer-
kittävin menoerä Tampereen

Kanjoninkatu 4, 33720 Tampere, puh. 010 3950 300, faksi 010 3950 30 1

www.hhkp.fi
asiakaspalvelu: puh. 010 3950 395

Kaikki saman katon altaKaikki saman katon alta

...ja sillä siisti!

Hoidamme kiinteistönhuolto-, 
siivous-, talotekniikka- ja 
valvontatehtävät 
yli 35 vuoden kokemuksella. 

K

Europarlamenttivaalit tulossa kesäkuussa
Seuraavat Euroopan parlamen-
tin jäsenten vaalit eli europarla-
menttivaalit toimitetaan kaikis-
sa EU:n jäsenvaltioissa kesä-
kuussa 2009. EU:n neuvoston
vahvistama vaaliajankohta on

4.-7. kesäkuuta, jona aikana
vaalit on toimitettava kaikissa
jäsenvaltioissa. Suomessa vaa-
lipäivä on sunnuntai 7.6.2009.

Ennakkoäänestys toimitetaan
kotimaassa 27.5.-2.6. ja ulko-

mailla 27.-30.5.
Vaaleissa valitaan jäsenet Eu-

roopan parlamenttiin kaikista
EU:n jäsenvaltioista. Suomesta
EP:n jäseniä valitaan 13. Ko-
koomus asettaa vaaleihin täy-

den 20 ehdokkaan listan.
Edelliset eurovaalit järjestet-

tiin vuonna 2004. Kokoomus
oli tuolloin maamme suurin
puolue 23,7 prosentin kannatuk-
sellaan.
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www.pirkanmaan-jatehuolto.fi/kiertori

Kiertori on maksuton kanava,
jossa voit ostaa, myydä ja lahjoittaa
hyväkuntoisia tavaroita ja vaatteita sekä välittää
käytettyjä jäteastioita.

 

Executive MBA in International 
Business and Marketing

MBA ohjelma on tarkoitettu omaa osaamistasoaan nos-
taville, työelämässä eteenpäin pyrkiville henkilöille.

Koulutus koostuu kuudesta moduulista, kirjallisesta 
erikoistyöstä sekä aikaisemmasta työ- ja koulutuskokemuk-
sesta, joka muutetaan auditoimalla MBA-opintopisteiksi.

MBA-ohjelma voidaan suorittaa työn ohessa.

Seuraava ohjelma alkaa 27.3.2009. Hinta 9 300 €.

Varaa aikasi esiauditointiin!

Lisätiedot:
Katri Halkola, 050 3215 148

katri.halkola@tamk.fi

www.tamk.fi/typa

kaupungille. Yhdessä henkilös-
tön ja ay-liikkeen kanssa tulisi
löytää keinot, joilla säästöjä saa-
taisiin aikaan yhteisymmärryk-
sessä.

– Lomarahojen vaihto vapai-
siin ei luonnollisesti ole mah-
dollista kaikissa toiminnoissa,
eikä sitä voi edellyttää henki-
lökunnalta. Asia pitäisikin näh-
dä vaihtoehtona, jota henkilös-
tö voi käyttää yksilöllisesti.
Heillä pitäisi olla mahdollisuus
esimerkiksi vaihtaa vain osa lo-
marahoista vapaiksi, vaikkapa
päivä tai kaksi. Se toisi kaupun-
gille säästöjä, mutta perustuisi
vapaaehtoisuuteen, Ikonen esit-
ti.

Valtuustoryhmän varapu-
heenjohtaja MMiiiikkkkaa  SSeeppppäällää on
julkisuudessa esittänyt myös
luottamusmiesten palkkioiden
leikkausta. Ajatus saa kannatus-
ta kokoomusryhmässä.

– Se olisi kuntalaisille merk-
ki siitä, että olemme tosissam-
me ja aloitamme itsestämme.
Kaupunki voisi myös perustaa
sähköpostiosoitteen, vaikkapa
sopeuttaminen@tampere.fi, jo-
hon henkilöstö ja kuntalaiset
voisivat ”ilmiantaa” sopivia
säästökohteita, AAnnttttii  IIvvaannooffff
ehdotti.

SSaannnnaa  OOjjaanneenn haluaisi
muistuttaa myös kaupunkilaisia
heidän roolistaan.

– Me olemme kaikki tässä
asiakasomistajia. Jokaisen tuli-
si keskuudessaan miettiä, kan-
nattaako sotkea paikkoja töh-
ryillä tai rikkoa lähiliikuntapaik-
kojen välineitä. Niiden korjaa-
miseen uppoaa kymmeniä- ja
satojatuhansia euroja joka vuo-
si. Nyt jos koskaan tarvitaan
vastuullisuutta kaikilta kunta-
laisilta.

Käyttömenoista
tingittävä
Kokoomusryhmän keskustelus-
sa olivat säästöjen ohella esillä
myös muut esille nostetut kei-

not – veroäyrin korotus ja kau-
pungin omaisuuden myynti.

Valtuutettu IIllkkkkaa  SSaassii ei täl-
le linjalle ensimmäisenä lähti-
si.

–  Kyllä ehdottomasti tär-
keämpää on ensisijaisesti kat-
soa käyttömenot läpi ja keskus-

tella, mistä olemme valmiita tin-
kimään. Esimerkiksi kiinteistö-
jen käytön tehostamisessa tar-
vittaisiin joku kannustin, jolla
niiden monikäyttöisyyttä lisät-
täisiin. Se voisi olla vaikka sii-
vu vuokratuotoista kiinteistöä
hallinnoiville, Sasi ehdotti.

MMaattttii  JJ.. MMääkkeellää panostaisi
palvelurakenteen kehittämiseen.

– Esimerkiksi toiseen asteen
koulutuksessa on paljon tehos-
tamista. Se voitaisiin siirtää ko-
konaan kuntayhtymälle.

tarvitaan nopeasti

Tampereen kaupungin talous vaatii nopeita toimenpiteitä lisävelkaantumisen pysäyttämisek-
si.

EU-asioista keskustellaan
Paapan kapakassa huhtikuussa
EU:n tulevaisuudesta

puhutaan Paapan ka-
pakassa to 23.4. klo
19.00, kun Kokoomuk-
sen eurovaaliehdok-
kaista Anne Linnon-
maa, Sofia Vikman,
Risto E.J. Penttilä ja
Ukko Metsola ovat pai-
kalla.

Kokoomuksen aluejärjestö ja
Tampereen Tulevaisuuskokoo-
mus kutsuvat  kaikkia mukaan
keskustelemaan – asiasta, mut-
ta rennosti, kuten Paapan ka-
pakassa kuuluukin.

Anna Linnonmaa on arvos-
tettu ja palkittu muotisuunnitte-
lija ja yrittäjä, jonka pääteemat
EU-vaaleissa ovat yrittäjyys,
ekologisuus ja välittäminen. Hä-
net valittiin vuonna 2006 Suo-
messa vuoden naiseksi.

Tamperelainen kansanedus-
tajan avustaja Sofia Vikman va-
kuuttaa EU:n olevan menestys-
tarina, mutta se projekti on vie-
lä kesken. Hän uskoo, että EU
luo hyvinvointia ja on mahdol-
listaja erityisesti työ- ja opiske-
lumahdollisuuksien suhteen.

Risto E.J. Penttilä on filoso-
fian tohtori ja Elinkeinoelämän
Valtuuskunta EVA:n johtaja, se-
kä keskeinen yhteiskunnallinen
keskustelija. Hän on julkaissut

useita artikkeleita ja kirjoja Suo-
men ja Euroopan tulevaisuudes-
ta.

Ukko Metsola on jo nyt am-
mattilainen suomalaisten edun-
valvoja Brysselissä, EU on hä-
nen mielestään suomalaisten
turva, markkinatalouteen hän
haluaa nykyistä enemmän vas-
tuullisuutta ja korostaa ihmis-
ten yksilönvapautta.
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Pirkanmaan ja Tampereen Las-
tenliitolla, entisillä Minijello-
nilla, vuosi on lähtenyt aktiivi-
sesti käyntiin. Laskiaissunnun-
taina 22.2. juhlistettiin yhdis-
tyksen vaihtunutta nimeä las-
kiaisriehan merkeissä Haiharan
kartanolla Kaukajärvellä. Oh-
jelmassa oli kasvomaalausta,
piirustuskilpailu, makkaranpais-
toa sekä tietenkin mäenlaskua!
Osallistujia riitti ja ilma oli so-
pivan luminen mäenlaskua ja ul-
kona viihtymistä varten.

Kerhotoimintaa on alkuvuo-

delle tiedossa runsaasti. Pelto-
lammin VTS:n kerhotiloissa
aloitti tammikuussa kokkiker-
ho, jossa opetellaan erilaisten
kotiruokien tekoa. Kerhon oh-
jaajina toimii kaksi ravintola-
alan opiskelijaa ja kerho jatkuu
uusien innokkaiden kokkaajien
kanssa huhtikuussa Kalkussa.
Maaliskuun alusta Kalkun kou-
lulla pidetään animaatiokerhoa,
jonka aikana toteutetaan yhdes-
sä lyhytanimaatio ja pidetään lo-
puksi yhteinen katselukerta. Li-
säksi keväälle on tulossa vielä

valokuvauskerho ja liikuntaker-
ho.

Kesällä Lastenliitto jatkaa
puistotätitoimintaa Pikku Kak-
kosen leikkipuistossa sekä myös
Kesäkiva-päiväleiritoimintaa
Kalkussa ja Peltolammilla. Päi-
väleiritoiminnan ajatuksena on
korvata lasten päivähoidon tar-
vetta ja toisaalta myös antaa lap-
sille mielekästä tekemistä. Ke-
säkivan ohjelma koostuu liikun-
nasta, peleistä, leikeistä sekä tu-
tustumisesta luontoon ja lähi-
alueeseen.

Kerhotoimintamme on pää-
osin suunnattu ala-asteikäisille.
Kerho-ohjaajamme ovat vas-
tuullisia nuoria, joilla on aiem-
paa kokemusta lasten kanssa
olemisesta. Lisätietoja toimin-
nastamme voi käydä katsomas-
sa nettisivuiltamme
www.lastenliitto.fi, mistä löy-
tää enemmän tietoja myös ker-
hoistamme sekä ohjeet ilmoit-
tautumiseen. Tervetuloa mukaan
toimintaan, niin lapset kuin ai-
kuisetkin!

Lastenliitolla toimelias kevät

Pirkanmaan ja Tampereen Lastenliitto järjestää kaupungin lapsille monenlaista toimintaa luistelusta laskiaisriehaan.

Mikä meitä
odottaa?
TTaaiitteeiilliijjaa  MMaattttii  AAllaappoottiinn  ttyyöö  ““SSuuuurrii  ttuunntteemmaattoonn””

“
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� Suomen paha vihollinen ei välttämättä
tulevaisuudessa olekaan Venäjä, vaan läs-
ki. Kyseisen keskustelun avasi puolustus-
voimien komentajan pestinsä 1.8.2009 aloit-
tava kenraaliluutnantti Ari Puheloinen.
Myös puolustusministeri Jyri Häkämies
tunnusti kyseisen yhteiskuntamme syöpä-
läisen olemassaolon Ylen Ykkösaamu-oh-
jelmassa. Eräs suurimmista huolenaiheis-
tani näin eläkekeskustelun pyörteissä on ny-
kypäivän nuorten hyvinvointi ja työkyky
tulevaisuudessa. Miten pystymme vastaa-
maan panoksellamme isänmaan tarpeisiin,
jos tulevat Toivot ja Toivottaret voivat niin
pahoin kuin useat merkit antavat ymmär-
tää?

�  �  �

Esimerkkinä voin mainita YTHS:n (Yli-
oppilaiden Terveydenhoitosäätiö) tekemän
korkeakouluopiskelijoiden terveystutki-
muksen, jonka tuloksissa näkyy huolestut-
tava luku. 27 % tutkimukseen vastanneis-
ta opiskelijoista koki psyykkisiä vaikeuk-
sia. Psyykkisiin ongelmiin pitää pystyä tart-
tumaan ennaltaehkäisevässä mielessä jo pal-
jon ennen korkeakouluastetta. Mitä no-
peammin nuorten mielenterveydellisiin vai-
keuksiin tartutaan jo ala-asteella, sitä vä-
hemmän joudumme kohtaamaan isoja tra-
gedioita myöhemmissä koulutusasteissa.
Ongelmat eivät ehdi kasaantua ja kaiken li-
säksi pienemmällä rahalla saadaan aikai-
sessa vaiheessa enemmän hyvää aikaan.
Kun ongelmat ovat kasaantuneet, isotkaan
panokset eivät välttämättä riitä mallikkaa-
seen lopputulokseen.

�  �  �

Kokoomuksen Nuorten Liitto otti kantaa
nuorten ylipaino-ongelmaan ja käynnisti
”läskintorjuntatalkoot”. Näissä talkoissa
kokoomusnuorten piirijärjestöt kilpailevat
keskenään ylipainoa vastaan. Saattaa olla
niin, että psyykkiset sekä fyysiset epätasa-
painot liittyvät toisiinsa. Ylipaino on ongel-

ma, joka vaikuttaa työkykyyn, kansanter-
veyteen ja kansantalouteen. Rahallinen pa-
nos, joka joudutaan vuosittain satsaamaan
kuntien verokirstusta läskin aiheuttamien
psyykkisten ja fyysisten sairauksien hoi-
tamiseen, on suuri ja mahtava. Niin suuri ja
mahtava, ettemme voi antaa tällaisen ke-
hityksen jatkua. Näin ollen, haastan jokai-
sen Tampereen Toivon harjoittamaan vas-

tuullista markkinataloutta ryhtymällä läs-
kintorjuntatalkoisiin.

Nyt on ajateltava tämän taantuman ajan
lapsia ja nuoria, sillä heidän työmotivaa-
tiosta ja työkyvystä on kiinni, miten hyvin-
voivia Tampere ja Suomi ovat 2020-luvul-
la. Silloin suurten ikäluokkien eläköity-
misaalto on jo ohi mennyttä elämää ja on
todellisen työnteon aika. Väittäkööt oppo-
sition edustajat mitä tahansa, eläkeikä nou-
see väkisin 70-ikävuoteen, jos nykyinen
palvelurakenne ja sen laatu ovat säilyttämi-
senarvoisia asioita. Kolme avainasiaa työ-
kyvyn ja -motivaation säilyttämiseen ovat
liikunta, ennaltaehkäisevä toiminta ala-as-
teelta asti ja vastuullinen yhteisöllisyys. Vas-
tuullista yhteisöllisyyttä pitää korostaa yk-
silöiden tuomana lisäarvona kaiken sen li-
säksi, mitä yhteiskunta tarjoaa. Nimittäin
hyvinvointiyhteiskunta ei tarkoita sitä, et-
tä yhteiskunta on jokin ulkopuolinen teki-
jä, joka huolehtii. Yhteiskuntahan muodos-
tuu sen jäsenistä – meistä. Me olemme kaik-
ki yhdessä vaikuttamassa siihen, mihin
olemme matkalla.

�  �  �

Näin säästötoimenpiteiden keskellä pi-
tää myös miettiä, mistä olemme valmiita
luopumaan. Mielestäni kaikesta muusta voi-
daan tinkiä paitsi em. avainasioista, jotka
luovat tasapainoisia ja vastuullisia kansa-
laisia. Liikunta ja vastuullinen yhteisölli-
syys ovat asioita, joihin pystymme itse vai-
kuttamaan hyvin paljon. Ennaltaehkäise-
vä toiminta on taas asia, johon kuntien vi-
ranhaltijoiden ja luottamushenkilöiden tu-
lee paneutua. Haluatko sinä olla vastuulli-
nen kaupunkilainen? Haluatko vaikuttaa
oman yhteiskuntasi hyvinvointiin nyt ja tu-
levaisuudessa? Ylös, ulos ja lenkille!

OOllllii  MMaarrjjaallaaaakkssoo
Kokoomuksen

Nuorten Tampereen
aluejärjestön puheenjohtaja

Kaupungin päättäjien yleisen nä-
kemyksen mukaan maailmanlaa-
juinen taloudellisen kasvun hidas-
tuminen vaatii Tampereen kaupun-
kiakin avaamaan jo hyväksytyn
vuoden 2009 talousarvion. Onko
tämä tarpeellista ja jos on, niin on-
ko kyseessä paniikki- vai höyhen-
jarrutus? Esittelen tässä muuta-
mia ajatuksia säästöistä seniorien
näkökulmasta.

Pormestari TTiimmoo  PP.. NNiieemmiinneenn sanoo talousar-
vioesityksen esipuheessa: ”Talousarvion tavoit-
teena on kuntalaisten palvelujen turvaaminen
myös heikkenevän talouden olosuhteissa. Tä-
män tavoitteen saavuttamisessa auttaa, että kau-
pungin talous on viime vuosien perusteella hy-
vässä kunnossa ja jo valmiiksi on kyetty raken-
tamaan puskureita myös huonompia aikoja var-
ten mm. lainamäärää alentamalla.”

Luen tämän lausuman niin, ettei kaupungin
tarvitse lähteä ainakaan paniikissa etsimään sääs-
tökohteita. Säästöjä voidaan harkita rauhallises-

ti ja useamman vuoden tähtäyksellä. Mahdol-
linen velkaantuminen palvelutason ylläpitämi-
seksi voidaan jakaa useammalle vuodelle – sa-
moin takaisinmaksu taloudellisen nousun alet-
tua.

Tasainen kaikesta vähän säästäminen eli juus-
tohöyläperiaate ei tulle kysymykseen. Monissa
tapauksissa kokonaisuuteen nähden pienillä
summilla saadaan aikaan huomattavia säästöjä
tulevaisuudessa. Näin esimerkiksi pienet panos-
tukset eläkeläisjärjestöjen avustuksiin lisäävät
vanhemman väestön harrastuksiin, tapahtumiin
sekä erilaisiin kulttuuri- ja esitelmätilaisuuksiin
osallistumisen kautta senioriväestön vireyttä se-
kä fyysistä ja henkistä terveyttä, mikä tuo si-
joitettuun rahamäärään nähden moninkertaiset
säästöt sairaanhoitomenoissa.

Otsikossa mainitulla ”se tekee kuka ehtii” -

ajatuksella tavoittelen asenteellista muutosta
henkilöstön toimenkuviin ja työnjakoon. Olen
vakuuttunut siitä, että liian tiukkarajaiset toi-
menkuvat ovat omiaan rasittamaan työyhteisö-
jen tehokkuutta ja vaikeuttamaan hyvän työ-
yhteisöhengen syntymistä. Tämä koskee kaik-
kia organisaation portaita.

Ravintoala-alalla haetaan joskus työhön osal-
listuvia ravintolapäälliköitä. Tämä tarkoittaa
työskentelyä salin puolella, baarissa ja keittiös-
sä – vaikka pääasiallinen tehtävä onkin johta-
mis- ja organisoimistehtävä. Samalla tavalla tu-
lee kaupungin koko henkilöstön osallistua kai-
kenlaisiin yksikkönsä tehtäviin kykyjensä ja ajan
antamien mahdollisuuksien mukaan toimenku-
vien sitä estämättä. Tässä suhteessa toivon tal-
koohenkeä paitsi henkilöstöltä myös ammatti-
järjestöiltä, jotka perinteisesti ovat varsin kiin-
nostuneita toimenkuvista työ- ja virkaehtosopi-

musten palkkahinnoitteluliitteistä sovittaessa.

Vaikka laitospaikkojen vähentäminen onkin oi-
keasuuntainen talousarviossa esitetty tavoite, on
syytä korostaa – talousarviossa niin ikään mai-
nittua – ihmisten itsemääräämisen oikeutta. Ih-
miset ovat erilaisia. Toiset pitävät oikeutenaan
laitospaikkaa ja kokevat laitoksen turvalliseksi
ja hoidon hyväksi. Toisille kotona asuminen
lähes kaikissa tilanteissa on laitospaikkaa pa-
rempi vaihtoehto. Tässä tulee kaupungin asuk-
kailla olla valinnan vapaus.

Lopuksi saanen vielä varovaisesti toivoa te-
hostamista kaavoitustoimen osalta. Käymissä-
ni keskusteluissa on väitetty, että Tampere oli-
si menettänyt hyviä veronmaksajia naapurikun-
tiin, koska yrityksen toimitilarakennukselle ei
ole ollut osoittaa sopivaa tonttia, eikä uuden ton-
tin kaavoituksesta ole päästy kohtuullisessa ajas-
sa neuvottelutulokseen. Tällaista ei luonnolli-
sestikaan saa tapahtua, vaikka selityksiä löy-
tyisikin.

JJuuhhaa  SSaalloonneenn
Tampereen Kansalliset Seniorit ry

Säästöjä ”se tekee, kuka ehtii” -periaatteella

Läski, läski ja läski

“Näin ollen, haastan jokaisen
Tampereen Toivon harjoittamaan
vastuullista markkinataloutta
ryhtymällä läskintorjunta-
talkoisiin
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YIT Koti Asuntomyynti
Kihlmaninraitti 1 E, 33100 Tampere, 
(ma-pe klo 9-16), 020 433 4600*
yitkoti.fi 

Uusi koti ja Violan palvelut

Olemme suunnittelemassa hienolle paikalle Tampellan alueelle erityisesti 
senioreille sopivaa kotitaloa, jossa on mahdollisimman mukavaa ja turval-
lista asua. Virkistystoimintaa ja hyvää huolenpitoa talon väelle tarjoaa Viola-
kotiyhdistys, jolta asukkaat voivat ostaa monipuolisia hoito-, turva- ja asioin-
tipalveluja. Samaan taloon valmistuu myös Violan oma ryhmäkoti. Lue lisää 
palveluista: www.viola-koti.fi 

Ilmoittakaa yhteystietonne!

Saatte ensimmäisten joukossa tarkempaa tietoa uusista YIT Kodeista, kun 
ilmoitatte meille yhteystietonne nyt. Senioritalon suunnitelmat tarkentuvat 
pian ja rakentaminen alkaa arviomme mukaan jo tänä keväänä 2009.

Seniorit 
    sen jo tietävät 

Etsittekö itsellenne tai läheisellenne sopivaa seniorivuosien 
kotia – arvostatteko mahdollisuutta hoito- ja turvapalvelujen 
hyödyntämiseen sitten, kun niiden aika on? Juuri sellaisen 
kodin voitte löytää Pellavantorin laidalta jo lähitulevaisuudessa.
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Tampereen Pellavantori

1
2

Willa Viola Viola-koti
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JUHLATALONKATU

PELLAVANTORI

TAMPEREEN PELLAVANTORI

Koti on siellä 
    missä on 
     turvallista olla

Valmiiseen on  
vaivaton muuttaa!

REILU SUOMALAINEN PERHEYHTIÖ
Puh. 020 7759 600
www.pohjolarak.fi


